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ЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ СТАНОВЛЕННЯ ЗАКЛАДІВ ГОТЕЛЬНО-

РЕСТОРАННОГО ГОСПОДАРСТВА ХЕРСОНСЬКОЇ ОБЛАСТІ  

 

Готельно-ресторанне господарство – ключова галузь економіки України, 

що характеризується швидкими темпами розвитку і впливає на суміжні галузі 

промисловості, шляхом формування туристичного іміджу конкретних регіонів 

та взаємоузгодженням їх діяльності. Сучасний стан галузі характеризується 

інтенсифікацією наявних ресурсів та широким впровадженням інноваційних 

технологій [1-9]. 

Галузь гостинності південного регіону характеризується специфічними 

умовами та особливостями розвитку та функціонування [2, 6]. Природно-

кліматичні особливості Херсонської області дуже сприятливі для готельно-

ресторанного бізнесу. Це пояснюється наявністю в регіоні Чорного та 

Азовського морів, морського сполучення з країнами Азії, Близького Сходу та 

Середземномор’я, а також вдалого географічного розташування з транзитними 

маршрутами. 

Однак, існують і проблеми розвитку галузі гостинності [5], до яких 

можна віднести: 

 застаріла інфраструктура засобів розміщення; 

 технічна та функціональна нерозвиненість транспортної 

інфраструктури; 

 низький рівень платоспроможності населення; 

 відсутність ефективної системи підготовки кваліфікованих кадрів; 

 невідповідність маркетингової політики світовим вимогам; 

 недосконалість правового регулювання у сфері управління розвитком 

готельно-ресторанної сфери на регіональному та місцевому рівнях; 



 відсутність ефективного механізму сприяння вкладенню коштів у 

розбудову інфраструктури готельно-ресторанного господарства; 

 недосконала система управління фінансовими потоками; 

 недостатнє фінансування ключових напрямів розвитку галузі 

гостинності. 

Проведені аналітичні дослідження особливостей функціонування галузі 

гостинності Херсонської області [9] дозволили встановити динаміку її розвитку 

(рис. 1). 
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Рис. 1. – Динаміка розвитку закладів готельно-ресторанного господарства 

Херсонської області: N – кількість засобів розміщення; 1 – 2014 р.; 2 – 2015 р.; 

3 – 2016 р. 

 

Встановлено, що частка доходів від готельного бізнесу за останні роки 

збільшилася на 0,73 %. Проте спостерігаються і деякі негативні фактори. До 

них відносяться [9]: зменшення кількості підприємств готельно-ресторанного 

господарства на 1,34 %, зменшення загальної житлової площі на 0,42 %, а 

також номерного фонду на 0,62 %. 

Негативна динаміка кількості закладів гостинності Херсонської області за 

останні 3 роки (рис. 1) пояснюється багатьма чинниками, ключовими з яких є 

низький загальний економічний розвиток регіону, його низька інвестиційна 

привабливість та недостатнє залучення інвесторів. Це, в свою чергу, значно 



погіршує загальну економічну картину регіону та рівень розвитку готельно-

ресторанного господарства в цілому. 

Інфраструктура готельно-ресторанного бізнесу Херсонської області не 

зазнавала значних змін до 2000 років. В подальшому відбувся стрімкий 

розвиток та збільшення кількості готелів, ресторанів, та інших засобів 

розміщення. Водночас, незначна кількість номерів наявних готелів того часу 

компенсувалась більш якісним сервісом значної кількості засобів розміщення. 

Це сприяло збільшенню середнього навантаження на 1 місце в готелях та 

мотелях протягом 2008-2011 років не менш ніж на 60 %, у порівнянні з 

попередніми роками. 

Заробітна плата працівників галузі гостинності постійно зростає, що 

сприяє залученню необхідної кількості кваліфікованих кадрів та залученню 

нових перспективних працівників. Однак, останні змушенні перші декілька 

років працювати на невисоку заробітну плату через недостатній рівень знань та 

відсутність необхідного досвіду.  

Таким чином, забезпечення ефективного розвитку готельно-ресторанного 

бізнесу в Херсонській області повинно здійснюватись за рахунок виконання 

усіх факторів, які стимулюватимуть зростання інвестиційної привабливості 

галузі гостинності та її фінансового благополуччя. 

Забезпечення стабільного попиту на готельні послуги повинно 

здійснюватись шляхом покращення їх якості за наявності професійного 

управлінського контролю за господарською діяльністю закладів готельно-

ресторанного господарства та модернізацією відповідної інфраструктури. Варто 

зауважити, що регіональний рівень повинен забезпечуватись механізмом 

управління господарською діяльністю та підтримкою підприємницької 

діяльності, а також активним впровадженням та дієвим контролем за 

виконанням стратегічної регіональної програми розвитку [7, 8]. 

Для цього на державному рівні повинні створюватись необхідні 

нормативно-законодавчі документи, а також здійснюватись фінансування та 

створення загальнодержавної програми розвитку галузі гостинності. 



Отже, проаналізовано економічні аспекти становлення закладів готельно-

ресторанного господарства Херсонської області та встановлено проблеми 

розвитку галузі гостинності. Проведені аналітичні дослідження дозволили 

встановити динаміку її розвитку і негативні фактори, що погіршують 

інвестиційну привабливість готельно-ресторанного бізнесу регіону. 

Проаналізовано аспекти надання якісних послуг та особливостей 

функціонування засобів розміщення Херсонської області. 
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